

ρώπην ότι η φουστανέλλα των εϋζώνων μας εφάνη εις τον Όλυμπον θ' άκούη τά δηλητηριώδη σκώμματα και τους χλευασμούς των δημοσιογράφων της Έσπερίας.

Δέν είμαι άπαισιόδοξος και έχω την πεποίθησιν ότι όταν σημάνη ή ώρα τό έθνος θα έκτελέση τό καθήκόν του, αλλά διά να τό έκτελέση συνετώτερον και καλλίτερον, διά να μή άπολέση ούδέ κατ' ελάχιστον ή πράξις του την μεγάλην αύτης σοβαρότητα πρέπει να ληφθώσι μέτρα όπως έξουδετερωθή εις τό μέλλον ή επίζημιος ενέργεια των φρενολήπτων, των άδολέσχων, των άνυπομόνων, των κωμωδών. Διά κατ' άσήμερας ταύτας των πατριωτικών είσφορών παρακαλώ να έγγραφη και τό ιδιόν μου όνομα εις την στήλην των δωρητών, επειδή προσφέρω από τουδε εις την κυβέρνησιν είκοσιπέντε φίμωτρα και εκατόν όργυιάς στερεού σχοινίου διά να τά χρησιμοποιήση προς τον άνωτέρω σκοπόν.

ΣΤΡΕΨΙΔΟΧΕ

ΕΠΙΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΣΤΟΝΟΣ ΕΦΕΔΡΟΥ

Τά πάντα βαινουν σόν θεψί, άθελωσα μου, ως τώρα, τοιτέτσι τά γυμνάσια, ο πατριωτισμός, τά ζήτω, ή σκαποβολή, ή βραδονή θεόδωρα, ή Διάν α, τό σασίτιον και ο στρατωνισμός.
"Όλα βαδίζουν σόν θεψί, μά τη γλυκερά μας μάνα, και μόνο πώς δέν τρώγεται ποσώς ή κουραμάνα.



Ω, ΠΩΣ ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ!

Σ' άλλους καιρούς εκόπιοντο του έθνους οι πατέρες να ρίξουν την Κυβέρνησι με λύσσα, με μανία.
Μά τώρα, τί παράδοξαις άληθινά ήμέραις!, να την κρατήσουν προσπαθοῦν με τόση άγωνία.
"Όμως ξεχνῶ πώς όλους μας καίει πόλεμον λαῖρα κ' ίσως γ' αυτό απ' τη Βουλή φρασά ειρήνης άδρα.



ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Τρία πουλάκια καθονται στο Άστεροσκοπεῖο, τόνα τό λένε βασιλιά, τό άλλο λαδ τό λένε, τό τρίτο τό καλλίτερο τό λένε Έπιωργεῖο, και τά γρωχά περίλυπα μερολογιῶν και κλαῖνε.
Τόνα φωνάζει πόλεμο, τ' άλλο ζητῶ ειρήνη, τό τρίτο, λέει, βρέ πουλά, άς γείρη δ,τι γείρη.



ΠΟΛΙΤΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

μετά την συμφιλίωσιν των κομμάτων.

Καθ' ός έχομεν θετικωτάτας πληροφορίας, μεταρρυθμισίς τις του ύπουργείου είνε αναπόφευκτος και επιβαλλομένη υπό των τελευταίων γεγονότων. Προς τοῦτο ο πρωθυπουργός κ. Δηληγιάννης προσέβη εις τάς δεούσας συνεννοήσεις προς τον κ. Τρικούπην, επισκεφθείς αυτόν προχθές κατ' οίκον, όπως ο τελευταίος οὔτος αναλάβη τό χηρεῖον ύπουργεῖον της Δημοσίας Έκπαιδείσεως ή τό της Δικαιοσύνης. Άγνωεῖται όμως έτι που κατέληξαν αι διαπραγματεύσεις και αν έπετεύχθη όριστική συμφωνία· ούχ ήττον δυνάμεθα από τουδε να είπωμεν ότι ή πρόσληψις του εκ Μεσολογγίου βουλευτου θέλει προσθέσει νέαν δύναμιν και πλειότερον κύρος τη κυβερνήσει.

✽

Μανθάνομεν και δυνάμεθα να τό αναγγείλωμεν μετά βεβαιότητος ότι κατ' άσήμερας έκλογάς ο κ. Χαρίλαος Τρικούπης δέν θέλει έκτεθη πλέον εν Μεσολογγίω, ένθα ήδύνατο εύλόγως να φοβηται άποτυχίαν. Ήδη ή έπιτυχία του δύναται να θεωρηται εκτός πάσης άμφιβολίας, εκτιθεμένου εν Γορτυνίχ, όπου μετέφερε τά πολιτικά δικαιώματά του, και παραληφθέντος εν τῷ συνδυασμῷ του κ. Δηληγιάννη.

✽

Καθά λέγεται ο κ. Λομβάρδος παραιτείται προσεχώς του βουλευτικού αξιώματος, διοριζόμενος γενικός γραμματεῦς του ύπουργείου των Έσωτερικών.

✽

Το χθεσινόν άρθρον της "Όρας μεγάλως εξετιμήθη διά την δύναμιν, την λογικήν των επιχειρημάτων και την ακρίθειαν, μεθ' ής ώριζε την θέσιν των τε έσωτερικών και έξωτερικών ήμων πραγμάτων. Έρωτήσαντες δ' έμάθομεν ότι ώφείλετο εις τον δεδοκιμασμένον κάλαμον του συναδέλφου διευθυντου της Νέας Έφημερίδος κ. Γω. Καμπούρογλου.

✽

Ευχάριστως άγγέλλομεν ότι ή συνάδελφος *Πρωτα* μεταρρυθμίζεται και βελτιούται επαισθητῶς. Το σχήμα αύτης αύξάνει συμμορφούμενον προς τό των μεγάλων καθημερινών έφημερίδων μας, πλήρης δε αναμόρφωσις θέλει επέλθει ως προς τε την σύνταξιν, τά έγκαιρον των ειδήσεων και την εν γενει ποικιλίαν και καλήν διάταξιν της ύλης. Την διεύθυνσιν αύτης αναλαμβάνει ο πρώην καθηγητής και γνωστός εν τη δημοσιογραφίχ νέος κ. Ν. Καζάζης.

✽

Και χθές πρό μεσημβρίας συνεδρίασεν ως συνήθως ή εξεταστική έπιτροπή προβάσα εις νέαν εξέτασιν διαφόρων ύπαλλήλων και άλλων αναμειγμένων εις τά της διαχειρίσεως του παρελθόντος ύπουργείου. Τον πρόεδρον κ. Μαυρομαρῶν κωλυόμενον ένεκα άσθενείας ανεπλήρου ο κ. Στέφανος Δραγούμης.

Κράκ